RESENJE G2 19. 06 2019.

ISPIT 1Z ORGANSKE HEMIJE ZA STUDENTE FIZICKE HEMIJE

Predmetni nastavnik: Dr M. D. lvanovié

IME | PREZIME (OBAVEZNO STAMPANIM SLOVIMA) BROJ INDEKSA

(UKOLIKO SE STRANICE ZADATKA RAZDVOJE, OBAVEZNO SE POTPISATI NA SVAKOJ STRANI)
NAPOMENE:

- ZA PISANJE ELEMENTA U NEPOSTOJECIM VALENTNIM STANJIMA | TO: H>1, C>4, N“>3, N*">4, 0“>2, 0"">3 BEZUSLOVNO
SLEDI NEGATIVNA OCENA NA ISPITU.

-ODGOVORI SE MOGU PISATI | NA PRAZNIM STRANAMA (POLEDINI) ZADATKA

-KONCEPT NE PISATI NA ZADATKU (KORISTITI PRAZNE PAPIRE)

- ISPITNE ZADATKE ISKLJUCIVO POPUNJAVATI HEMIJSKOM OLOVKOM.

- POPUNJAVANJE OBICNOM OLOVKOM, NAKNADNO BRISANJE | PISANJE HEMIJSKOM OLOVKOM NIJE DOZVOLJENO.
ODGOVORI SE NECE BODOVATI U SLEDECIM SLUCAJEVIMA:

1. AKO SU PISANI OBICNOM OLOVKOM A NE HEMIJSKOM.

2. AKO SU ODGOVORI BRISANI VISE PUTA.

3. AKO SU STRUKTURE (SIMBOLI | VEZE) | TEKST NAPISANI NEJASNO.

ISPIT JE BODOVAN SA UKUPNO 185 POENA (100%).
OCENJIVANJE: PREKO 90% - 10; 80-89% - 9; 70-79%- 8; 60-69%- 7; 50-59% - 6; 49% INIZE - 5

KRAJNJA OCENA JE ZBIR POENA SA ISPITA | SA VEZBI, KAKO JE DEFINISANO NA POCETKU SEMESTRA.




1.1 Prikazana je "fotografija virtuelnog 3D modela jedinjenja I. Svi H atomi su prikazani kao tanki crni cilindri i kuglice.

Nacrtati projekcionu klinastu formulu jedinjenja I. Definisati konfiguraciju svih supstituenta razlicitih od vodonika, odgovaraju¢om klinastom vezom
(ispod odn. iznad projekcione ravni).

1.2. Oznaditi relativnu konfiguraciju prstenova A/B, B/C, C/D, D/E i E/F sa cis, trans ili nije definisan.

25p

jedinjenje I

A/B= cis
B/C = trans
C/D = trans
D/E = frans
E/F = cis
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2.1 Prikazani su alkeni 1 - 4. Odrediti sledece:

1. Redosled prioriteta supstituenata na C1 i na C2, prema Cahn-Ingold-Prelog-ovom sistemu. Tac¢no ih obeleziti sa I odn. II.

2. Na osnovu toga, odrediti konfiguraciju C=C veze (E ili Z). (Zadaci bez jasno obelezenih prioriteta nece biti bodovani).
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2p svaki,
16 p ukupno
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Prikazane su strukture jedinjenja 1 - 4. Ispod svake strukture napisati tacno hemijsko ime datog jedinjenja, iskljucivo stampanim slovima . Na
svakoj strukturnoj formuli obavezno obeleziti brojevima redosled numeracije.

5.

2.2,

5. r 8.

Ph———\
7.-ciklopentiI-3-eto_ksi-4-formi|-1 0- 2-brom-2-etinil-5-metil-4-okso-3-fenil- 6-(tert-butoksi)-2-cijano-3- 7-(dimetilamin)-3-etoksi-2-etinil-10-
h|qrokS|-4.-me_tok3|-8-o_kso-dec-2-en- heks-5-enska kiselina formil-4-jod benzoeva fluor-5-metilen-6-okso-ciklolodek-
5-in-ska kiselina benzil estar kiselina izo-propil estar 1,3,7-tri-en-1-karbonitril
iskljuéivo $tampanim slovima iskljuéivo Stampanim slovima iskljuéivo stampanim slovima isklju¢ivo Stampanim slovima
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3. Nacrtati precizne 2D strukturne formule jedinjenja koja odgovaraju tekstualnom opisu.

U slucaju jonskih jedinjenja obavezno oznaditi tacan poloZaj pozitivne i negativne sarZe odn katjon i anjon.(Neki od zadataka
podrazumevaju jonsko jedinjenje iako to nije eksplicitno navedeno).

Sve funkcionalne grupe pisati eksplicitno i oznaciti svaku kovalentnu vezu (jednostruku, dvostruku ili trostruku).

Napomena: 2p svaki,
1. U vecini slu¢ajeva mogu¢ je vedi broj razlicitih, ta¢nih odgovora. 18 p ukupno
2. Sve strukture su moguce (nema "nemogucih" struktura).

oy

MeO,C————CO,Me
KONDENZOVANI BICIKLICNI KONJUGOVANI ALKINSKI DIESTAR CIKLICNI DIAMID KONJUGOVANE
TERCIJERNI LAKTAM DIKISELINE
@)
cl cl - S\(j
N o PP NG PP
Cl Cl H 3
NE-AROMATICNI, CIKLICNI CIKLENI AMIN SA KONJUGOVANI DI-WITTIG-ov REAGENS
KETON BEZ sp3 C ATOMA | TIOETARSKOM GRUPOM
BEZ H ATOMA
Cl Cl OHC @)
| | y AN OEt
MeO,C~ ~CO,Me o
Cl Cl
POTUPUNO KONJUGOVANI CIKLOPROPIL-ALDEHID SA KONJUGOVANI ALIFATICNI
CIKLOALKEN (NEAROMATICAN), GEMINALNIM ESTARSKIM GRUPAMA a-KETO-ESTAR SA
BEZ H ATOMA AROMATICNIM JEZGROM
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4. Nacrtati precizne 2D strukturne formule jedinjenja koja odgovaraju tekstualnom opisu.

U sluéaju jonskih jedinjenja obavezno oznaciti tacan poloZaj pozitivne i negativne sarZe odn katjon i anjon.(Neki od zadataka

podrazumevaju jonsko jedinjenje iako to nije eksplicitno navedeno).

Sve funkcionalne grupe pisati eksplicitno i oznaciti svaku kovalentnu vezu (jednostruku, dvostruku ili trostruku).

Napomena:

1. U vedini slucajeva moguc¢ je veci broj razli¢itih, tacnih odgovora.
2. Sve strukture su moguce (nema "nemogucih" struktura).

NMe

2

H,N NMe,

AROMATICNI AMIN SA DVE
TERCIJARNE AMINO GRUPE

0]
@)

0]

/J

SIMETRICNI CIKLICNI
ANHIDRID NEZASICENE
DIKISELINE

A
=
Ph

Z-ALKEN KONJUGOVAN SA
AROMATICNIM PRSTENOM |
ALKINIL GRUPOM

PREMOSCENI BICIKLICNI
TERCIJERNI DIAMIN

X

| =
N

HETEROAROMATICNI AMIN
KONDENZOVAN SA
CIKLOALKANOM

LCO,Et
N=N

EtO,C

ALIFATICNO AZO JEDINJENJE
SA DVE ESTARSKE GRUPE

2p svaki,
18 p ukupno

F
L
%
F

0~KETO-ALKOHOL SA DVE (p-
FLUOROARIL) GRUPE.

X

CIKLICNI-ACETAL o 3-NEZASICENOG
CIKLO-ALKANONA

OMe

KONJUGOVANI ENOL-ETAR
CIKLICNOG ALDEHIDA
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5. Za prikazane reakcije nacrtati tacnu strukturu intermedijera i krajnjeg proizvoda.

OH PCCiili CrO3/Py CHO 2 CH 3OH NaN, OEt H,/Pd-C OEt
—_— —_— >
Br \/\)\ Ns\/\)\OEt pritisak, HZN\/\)\
-H,0 -NaBr zagrevanje OEt
-N,
linearani CgH17N30,
bromo-alkohol
/\OJ/ O
TsO 0 OEt H,0 H,0, pH~5-6
. )\/\/H\/\)\ ~ N
baza: K,CO, il KHCO N - [2 EtOH] OHC _~_-Na_~_-CHO _
23 3 0 OEt [Mannich],
- TsOK -[OH-(CH,)5;-OH]
ciklizacija
-H,0
CHO
CHO
i H,0, pH~5-6
e —— N’ _—
N
[Mannich],
CeH,,NO ciklizacija CgH{sNO
katjon neutralno jedinjenje;
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6. Za prikazane reakcije nacrtati tacnu strukturu intermedijera i krajnjeg proizvoda.

36p
MeO,C_  CO,Me
—
74 N
> 2 ekv. NH,
_—
-NH,CI

* Br
" K NS MeO.C CO,Me 1. KH
KH ili Meozc\c,/COz'V'e X NHo
MeO,C CO,Me EtOK* - \) 5 ”
~ U2 H i )
KBr X N
estar propan dikiseline jonsko jedinjenje CgH 1,0, -KBr
KO,C_ COK CO,H COCl
KOH/H,O H,SO,/H,0 /\)\/\ SOCl,
—_— —_— >
7 N\ -CO, 74 N -(HCl, S0,) 74
-2 MeOH
. o -K,S0,
jonsko jedinjenje
C1OH12K2O4
CONH, 2 okv. HB
> 2 ekv. HBr
CONH
(anhidrovani) 2 Br,, NaOH/H,0
- = —_— > Br Br >
4 N\ RADIKALSKI
USLOVI Hofmann
CgH,sBr,NO -1 CO,]
Br
. \ _ N
baza: K,CO;, baza: K,CO,,
: 'K?r -KBr
spontana
ciklizacija] [spontana
C,H,BrN ciklizacija]
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7. Za prikazane reakcije nacrtati tacnu strukturu

intermedijera i krajnjeg

A CH, B CO,K C
CH,
HNO, KMnO,/H,0 HCI/H,O
—_—
—_—
_— pH~1
pH>7 -KCl
NO, NO,
aromaticno p-izomer C;H,KNO,
jedinjenje jonsko
jedinjenje
F 0] OL G 0] OL
CH, CH,
Br
H,/Pd-C HNO, N~
—_— = —_— »
baza: K,CO
NO, 23
-KBr
NH, NH,
CgHgN,O,
jedan izomer

(direkcioni efekat

grupa)

proizvoda.

CO,H

NO

D
PCl, ili SOC,

_—
-HCI

H,/Pd-C

0 0L 36 p
cocl H,C—OH CH,
—_ —_—
NO, NO,
CgH,NO,
(estar)
o) ¢ J ¢ 0
“CH, 0 ~CH,
CI)I\CI
_—
baza: K,CO
NH 2 3 NH
? -2 KCl
HN N‘<
~ [CIKLIZACIJA] -
- 0
C1oH14N20,
C11H12N203

8. Za reakcionu fazu G (nitrovanje) primeniti metodu rezonance i nacrtati tri dipolarne kanonske strukture sa estarskom grupom, koje objasnjavaju

regioselektivnost reakcije.
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9p
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